

ОРГАН КРАПИВИНСКОГО  
РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ  
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Заветы Ленина

Газета издается  
с 1932 года

51 (5859)

СУББОТА,

29

апреля

1989 года

Цена 3 коп.

СЛУЖБА БЫТА:

ПЯТИЛЕТКА ПРЕДЪЯВЛЯЕТ СЧЕТ

## ЧТО СКРЫВАЕТСЯ ЗА СЛОВОМ «ТРУДНО»?

— У вас тут сплошной ви-  
негрет, ничего не можем по-  
страдаю, когда мне вы-  
говаривают про «винегрет»  
меня в бухгалтерии райбыт-  
управления, когда я отдаю  
свой отчет. Да я и сама  
знаю: запуталась, не идет  
отчет, значит, что-то не  
так...

Татьяна Елонешникова,  
приемщица Плотниковского  
комплексного приемного  
пункта, рассказывает взвол-  
нико. Беспокойство по  
поводу своей работы у нее  
давнее, наболевшее.

— Чуть больше года я на  
этой должности, — продолжает она, — моя предшес-  
ственница, уходя в долгосрочный  
отпуск, говорила: скоро  
не вернусь. И я теперь  
понимаю, почему уходят  
приемщики. Трудно. В дис-  
петчерской службе райбыт-  
комбината недели, неразре-  
шиха. Нам говорят: улуч-  
шайте сельский сервис.  
Правильно говорят. И на-  
чинять надо с того, чтобы  
диспетчера к нам, прием-  
щикам сельских КПП, лучше  
относились. А то вы-  
прашиваша у них заказы  
своего населения, как буд-  
то что-то личное просишь.  
Мы — промежуточное звено  
между клиентами своего се-  
ла и районным Домом бы-  
та, но когда теряется вещь  
заказчика или когда заказ  
для продажи. За зиму, к  
выполнению не в срок да еще  
некачественно, то удар при-  
ходит в первую очередь  
на приемщика. Весь гнев,  
вся обида. Какой бы терпе-  
ливы приемщик ни был, в  
конце концов и его докона-  
ют взаимоотношения с  
диспетчерской службой. А я  
тем более теряюсь, когда ничего не понимают, все  
на меня ругаются — много сидят деревенским...

Не зря же в книге пред-  
ложений всего две записи.  
И те жалобы. На качество,  
на сроки. Когда Т. Елонеш-  
никова принимала в январе  
1988 года дела у прежней  
приемщицы, то принесла и  
долг. С 15 ноября 1984 года  
не возвращены клиенту (Плотниковской  
средней школе) пронграватели. То-

гда, при сдаче в ремонт,  
электрофоны были на га-  
рантии. А теперь? Теперь в  
районном Доме быта отма-  
хиваются: да вернем их,  
вернем, вернем. А иная ус-  
луга требует лишь добросо-  
вестного исполнения и ниче-  
го более. Но как часто не-  
обязательность становится  
главной причиной низкой  
культуры обслуживания.

Бывало, собирается приемщица в коллектив. К жи-  
вотноводам, скажем. И ло-  
мат голову: с чем идти,  
что предлагать людям?  
Опять ведь будут высказы-  
вать животноводы: принесла  
то, что не пользуется спро-  
сом. И правы.

В селе приемщик — пол-  
пред всей службы быта.  
Полномочия есть. Этого ма-  
ло. Отдают ли организаторы  
производства себе ответ в  
том, насколько зависят  
друг от друга все службы,  
отделы и цеха райбытуправ-  
ления? И если у неопытной  
приемщицы «винегрет» в  
отчете, то только ли ее вин-  
на в этом?

И. МОШЕНКО.

ПЕРЕСТРОЙКА ВНОСИТ КОРРЕКТИВЫ

## ОТКАЗАЛИСЬ ОТ ПОЧЕТА

Уже стало правилом, что  
советы бригад принимают  
решения по поводу выда-  
жения своих коллективов  
на призовые места в сов-  
хозном соревновании. И  
объективная оценка выпол-  
нения условий соревнова-  
ния, случается, заставляет  
коллектив отказаться от  
почета. Вот и по итогам  
работы за первый квартал  
две бригады, что на выра-  
шивании молодняка, имели  
возможность стать победи-  
телями в соревновании:  
занять первое и второе  
места. Производственные  
показатели высокие. Так,  
в бригаде Я. К. Куна вмес-

то запланированных 480 г  
фактический среднесуточ-  
ный привес составил 535 г,  
а в бригаде В. М. Бастири-  
кова были предпосылки по  
показателям производст-  
венной деятельности стать  
вторыми по совхозу. Одна-  
ко в обеих бригадах отме-  
чены случаи нарушения  
трудовой дисциплины, и  
это послужило поводом  
для отказа от призовых  
мест. А подвели своих то-  
варищей по работе телятчи-  
цы Е. И. Шумейко,  
В. И. Попова, скотники  
А. М. Зарипов, И. Л. Шмы-  
рин, В. А. Коцергин, А. А.  
Евсеенко, И. С. Пестrikov,

В. А. Шербаков.  
В индивидуальном сорев-  
новании среди животноводов,  
 занятых на выращивании  
молодняка, первое место  
заняла Л. Н. Ходаков-  
ская, выполнившая план по  
привесам на 167 процентов.  
Среднесуточный при-  
вес в группе Любови Нико-  
лаевны составил 894 г при  
плановом 535 г. Второй ре-  
зультат у А. Ф. Гоненко —  
684 г. вместо 426 г. Третье  
место поделили отец с сы-  
ном: Карл Карлович и Анатолий  
Карлович Куны (583 грамма при плане 426).  
А вот в коллективах, об-  
служивающих дойные гур-

ты, дела обстоят похуже.  
Бригады И. И. Беренца и  
Л. Н. Криковой не  
справились с квартальными  
планами по производству  
молока, выполнив програм-  
му соответственно на 93 и  
84 процента. Причины —  
некачественные, несбалан-  
сированные корма, также  
перебои с водой.  
Среди мастеров машин-  
ного доения отличилась  
Н. И. Шидловская, выпол-  
нившая квартальный план  
на 103 процента.  
Н. КУЗНЕЦОВ,  
председатель профсоюз-  
ного комитета совхоза  
«Плотниковский».

## ИЗ ЧЕГО СКЛАДЫВАЕТСЯ АВТОРИТЕТ СОВЕТА?

25 апреля состоялась  
сессия районного Совета на-  
родных депутатов 20-го со-  
зыва. С отчетом о работе  
районного Совета народных  
депутатов в условиях пере-  
стройки выступил председа-  
тель райисполкома А. Я.  
Медведев. В обсуждении  
доклада приняли участие де-  
путаты В. А. Щеколдин,  
прокурор района, Л. Г. Во-  
рожкова, председатель Сал-  
тымаковского сельсовета,  
Л. Н. Наумкин, председа-  
тель районного комитета  
народного контроля, А. А.  
Серегин, редактор газеты,  
Н. П. Бычкова, работница  
хлебозавода, М. И. Свер-  
дленко, рабочая с. Борисова,  
Н. А. Адыбаев, председатель  
исполкома Крапивинского  
поселкового Совета, и дру-  
гие.

Сессия приняла соотве-  
тствующее решение. Работа  
исполкома районного Со-  
вета народных депутатов  
признана удовлетворительной.  
Вместе с тем депутаты  
проголосовали за сокраще-  
ние количества и повышение

качества принимаемых ре-  
шений.

После выступления по  
второму вопросу В. П. Лари-  
онова, главного врача СЭС, доложившего сессии о  
мерах по усилению охраны  
рек и водоемов в черте рай-  
она от загрязнения, засоре-  
ния и истощения и о раци-  
ональном использовании их  
водных ресурсов, в зале на-  
ступило большое оживле-  
ние. Вопрос взволновал  
всех. Высказывались про-  
тиворечивые мнения. Сессия  
поручила комиссию по соци-  
законности совместно с ком-  
иссией по здравоохранению,  
содобесечению и агропромышленного  
комплекса доработать спорные  
моменты при рассмотрении  
вопроса по охране окружен-  
ной среды и доложить  
очередной сессии.

Сессия рассмотрела неко-  
торые рабочие моменты.  
Так, Н. И. Вязов освобожден  
от обязанностей члена  
районного комитета народ-  
ного контроля согласно по-  
данному заявлению, в свя-  
тии

И. ВАСИЛЬЕВА.

## БЛАГОСОСТОЯНИЕ НАРОДА — ДЕЛО САМОГО НАРОДА

(ИЗ ДОКЛАДА ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ИСПОЛКОМА РАЙОННОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ А. Я. МЕДВЕДЕВА)

В РАМКАХ реформы по-  
литической системы, намеченнай XIX Всесоюзной  
партийной конференции, по-новому проходили  
выборы народных депутатов СССР. Будем объективны: не из простых и не из легких была нынешняя избирательная кампания. Сейчас, после ее завершения, предстоит всесторонняя, обстоятельная оценка накопленного опыта и взыскательный анализ допущенных просчетов, ошибок, внесение соответствующих корректировок.

Отчетный год для ис-  
полкома, его отделов был  
сложным и противоречивым. Сложным с позиции  
финансирования плановых

мероприятий, денежного  
обращения, повышения  
уровня обслуживания на-  
селения и производства  
товаров народного потребления. В связи с вводом в  
действие Закона о государст-  
венном предприятии (объединении), переходом  
предприятий на полный  
хозрасчет и самофинанси-  
рование мы встретили про-  
тиворечие, несовпадение  
интересов трудовых кол-  
лективов с общеноародными  
интересами, которые выра-  
жали исполнком районного  
Совета. По-видимому, это  
следует отнести к издер-  
жкам сложного периода  
перестройки — отношений,  
к издержкам, если это можно допустить, иде-  
ологического плана, которые  
со временем, с совер-  
шенствованием законода-  
тельства будут устраняться.

В целом 1988 год с точ-  
ки зрения производствен-  
ной и финансово-экономи-  
ческой деятельности можно

(Окончание на 3-й стр.).

## ПРИГЛАШАЕТ ЯРМАРКА

И в саду, и в огороде с приходом весны много хло-  
пот. А чтобы земля порадовала вас изобилием даров  
своих, самое время позаботиться об этом сейчас. И  
поможет вам в этом ярмарка, которую проводят 29  
апреля Крапивинское райпо совместно с Ленин-  
скими Кузнецкими межрайбазой.

В большом ассортименте будут представлены садово-  
огородный инвентарь, минеральные удобрения и строи-  
тельные материалы. Приглашают за покупками в магазины  
райпо, а также на площадь им. Васильева в районном центре к торговым рядам.

Начало ярмарки в 11 часов.

## ШКОЛА И БАЗОВОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ

**НЕ РАДИ ПРАЗДНОГО ИНТЕРЕСА**

**В** О ВРЕМЯ проведения дня райкома партии в совхозе «Плотниковский» мы обратили внимание на лозунг в центральной конторе: «Совхоз начинается с Плотниковой средней школы». Не скрою, кое-кто относится к нему скептически. Даже предложили снять его как не соответствующий действительности, мол, показуха все это. Помню и нашу короткую беседу с директором Плотниковой средней школы Светланой Александровной Осколковой. Вот ее точка зрения.

— Это только лозунг, а настоящей помощи от совхоза мы не чувствуем. Один только пример приведу. В столовой титан надо поставить, потолок отремонтировать. Сколько раз просили помочь. Да и редкие гости в школе руководители совхоза. Приходят от случая к случаю. Обещают только многое.

А вот мнение секретаря парткома В. Иванова:

— Не согласен со Светланой Александровной. Помыть в школе и помочь считаем своей прямой обязанностью. И директор совхоза, и главные специалисты так считают. У нас даже есть график посещения школы. И мы его вы-

полняем. Лично я еженедельно встречаюсь со старшими классниками. Вот и на очередное заседание парткома приглашаем директора школы, чтобы посоветоваться о подготовке школьного летнего лагеря. Для оказания практической помощи закрепили на летний период агронома-селекционера Егора Ивановича Щербакова.

О нашей тесной связи с жизнью школы говорит хотя бы такой факт, что учительница Мария Петровна Блинкова является членом парткома.

И, право, не вина совхоза, что теплицу разморозили. Ведь совхоз затратил на ее строительство 5 тыс. рублей. И отопление сделали.

И кадрами, и техникой помогаем. Инструктором по вождению машин работает в школе бывший совхозный инженер по технике безопасности Валерий Михайлович Пчелинцев. Совхоз передал школе машину ГАЗ-52, а работает шофером на ней совхозный механик Борис Николаевич Щеглов. Передали школе безвозвратно комбайн «Нива», трактор Т-40, тракторы ДТ-75 и МТЗ-80. Счи-

таю, что это помощь солидная.

Комментарий инспектора отдела народного образования Нины Терентьевны САРИНОЙ:

— На днях мы проверяли Плотниковскую среднюю школу. Многое упущенное имеется. Работа признана неудовлетворительной. Но вот что касается помощи совхоза, то грех жаловаться. И со стороны директора Александра Васильевича Попика, и со стороны секретаря парткома Владимира Павловича Иванова эта помощь постоянная. Если бы так в каждом совхозе помогали! 12 тыс. рублей выделили для школы.

Надо отметить, что в последнее время многие совхозы стали поворачиваться лицом к школе. Это относится к совхозам «Борисовский», «Барачатский». Но примером служит совхоз «Плотниковский». Так что понапрасну обижается Светлана Александровна.

Комментарий корреспондента:

Совхоз «Плотниковский» не выделяется в районе ни урожаем, ни надоями молока. Во многом схоже с большинством хозяйств и положение с кадрами. Не-

редко приходится, что называется, выкручиваться, чтобы заменить заболевшую доярку или скотника.

То же самое и с механизаторами в страдную пору. Иными словами, закрепление молодежи — проблема номер один. И ребята остаются в хозяйстве. А почему? Увидели ясную перспективу. Совхоз выделяет для молодых механизаторов технику, а для молодых семей — квартиры. Вот, например, Андрей Шумейко. После школы, отслужив в рядах Советской Армии, вернулся в родной совхоз. Сейчас работает в бригаде поселения «Борисовский» двора, является активным комсомольцем. Хорошо зарекомендовал себя бывший десятиклассник Сергей Гончар. Бывший десятиклассник Валентин Штраус работает скотником. Обзавелся семьей, появился ребенок. Совхоз предоставил молодой семье квартиру. Валентин держит корову, сани и другую живность. Так что стал настоящим крестьянином.

Обзавелся семьей и получил квартиру молодой механизатор Андрей Казаков. Особо хочется сказать теплое слово в адрес бывшего десятиклассника Сергея Пчелинцева. Вониску службу нес он в Афганистане. Вернулся в родной совхоз. Женился, и совхоз молодой семье выделил дом.

Вместе с аттестатом многие ребята получают удостоверения механизаторов. И практика показывает, что они со временем становятся настоящими профессионалами.

Есть и совхозные стипендиаты. Так, например, после службы в рядах Советской Армии Сергей Хомяков учится в Новосибирском сельскохозяйственном институте на третьем курсе, так что свой инженер будет.

Но вот что настораживает. За последние годы ни один ученик Плотниковской средней школы после ее окончания не смог поступить в высшее учебное заведение. Хотя в аттестате зрелости у некоторых были одни четверки и пятерки.

А в настольных календарях директора совхоза А. Попика, секретаря парткома В. Иванова, главных специалистов среди самых неотложных дел нередко появляются записи «Побывать в школе, поговорить с ребятами». И не ради праздного интереса. Понимают: от этого зависит завтрашний день совхоза. Так что правильный лозунг висит в совхозной конторе: «Совхоз начинается со школы».

Н. ТРУШИН.

**Вы спрашивали**

Читателей газеты интересовало, почему повысились нынче расценки на воду для жителей, пользующихся водопроводом и водоразборными колонками. Из беседы с инженером Крапивинского производственного объединения жилищно-коммунального хозяйства Л. М. Брезигой и контролером Н. Коробейниковой выяснили, что новые тарифы за водопользование действуют в системе Минжилкомхоза РСФСР с 1984 года. Другие коммунальные хозяйства области применяют их давно. А Крапивинское ПОЖХ перешло на них с января нынешнего года, после проверки, проведенной Кемеровским территориальным производственным объединением ЖХХ, и сделанных замечаний.

**КАЛЕНДАРЬ СПОРТИВНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ НА МАЙ****ПРОБЕГ МИРА**

7 мая в 11 часов с площади у КБО в Зеленогорске будет дан старт очному легкоатлетическому пробегу по маршруту Зеленогорский — Крапивино. Он посвящен Дню Победы. Для участия в пробеге приглашаются все желающие, кто хочет проверить себя и померяться силой с соперниками. Возраст не помеха, зачет пройдет по пяти группам: с 7 до 10 лет, с 11 до 15, с 16 до 20, с 21 до 30 и с 31 года и старше. Дистанция пробега — 15 км.

Немного истории пробегов. Очредной пробег проводится в седьмой раз. Победителями и призерами были: Г. Корнев, В. Михайлов, А. Лакман, Н. Алексеев, Ю. Байлагашев, В. Велякин, В. Чернов и Ю. Буданов, В. Фомин и А. Деменчук, Н. Митрофанова, Л. Борцова, О. Краснова, И. Деменчук, Н. Безордная, Т. Семакина, А. Кауль, И. Крафт, Т. Черданцева, П. Тарасов, Л. Несторюк, А. Новицкая. В этом году появятся новые имена победителей и призеров пробега.

Приглашаем всех принять участие в пробеге. Все участники получат памятные нагрудные номера, а призеры — призы спортомитета.

9 мая легкоатлетические эстафеты пройдут на местах в совхозах и поселках района. В пос. Крапивинском проводится легкоатлетическая эстафета среди всех организаций поселка. Состав команды — 4 мужчины и 3 женщины. Старт и финиш на площади им. И. Васильева с 12 часов. На майках участников должна быть эмблема организации.

9 мая в 11 часов в селе Тараданово пройдет 13-й турнир по шахматам, посвященный Дню Победы. Хозяева соревнований приглашают всех желающих принять участие в турнире.

14 мая с 11 часов в пос. Крапивинском на летней волейбольной площадке состоятся соревнования по гиревому спорту в зачет ганди спартакиады района.

В. БЕСПАЛОВ, председатель райсовета ВДФСО профсоюзов,

**ЧУДО-ПЕСНЯ, ЧУДО-ДЕНЬ**

Вот и закончился районный смотр под девизом «Цвети, моя Отчизна!» среди художественных самодеятельных коллективов поселков, деревень и сел. Песни, танцы, задорные частушки, страдания — все было в этот день. Тем, кто присутствовал на смотре, день представил праздничным. Хотя зрителей оказалось меньше, чем хотелось бы, все-таки было кому оценить мастерство, умение, талант соревнующихся. По лицам зрителей, по реакции зала заранее можно было сказать, кто же победитель. Никто из участников не остался без наград. Кому — Почетные грамоты, кому — ценные подарки, кому — доброе внимание, сердечное спасибо. Участники же в свою очередь благодарили гостей низкими поклонами за признательность.

Первое место никому не присудили — так решило жюри смотра. По самым, я бы сказал, тонким подсчетам выявили коллективы, заявившие вторые и третьи места.

Коллектив народного хора Зеленогорского Дома культуры на этот раз вы-

**КУЛЬТУРА: ОПЫТ, ИНФОРМАЦИЯ, ПРОБЛЕМЫ****СКОЛЬКО ЧУВСТВА В НАПЕВЕ РОДНОМ**

А сколько раздолья и удали, напевности и души в песне русской! Слушаешь ее и не наслушаешься. А послушаешь и словно чистой родниковой воды напьешься после долгой утомительной дороги — так легко становится.

Огромное удовольствие получила я от концерта хора художественной самодеятельности совхоза «Крапивинский». Думаю, что выражу мнение всех немногих зрителей, пришедших 5 апреля в сельский Дом культуры совхоза «Плотниковский». Задорные, веселые артисты вызывали отзвуки радостную улыбку. В красивых костюмах, с завидной дисциплиной этот большой коллектив свободно и легко вел себя на мизерной сцене. А когда хор запел, словно раздвинулись стены крошечного зала, и мы ощутили всю широту и глубину русской песни.

Л. ЛАПТЕВА.

Совхоз «Плотниковский». Комментарий отдела социально-бытовых проблем и нравственного воспитания.

Ну, а как жители населенных пунктов Кольчевского сельсовета проводят остальные, свободные от работы и домашних дел вечера? С 14 февраля не работает сельская библиотека. Из-за болезни библиотекаря. Некоторое время не было кинопоказа (с 18 апреля принят киномеханик). Редкий, но удачный случай представился плотниковцам 5 апреля в день дружественного визита к ним крапивинских самодеятельных артистов. Возможен ли культурный обмен самодеятельной программой? Увы. Что в местном Доме культуры в иные дни. Зачастую пустота. Иначе как объяснить тот факт, что на районных мероприятиях в рамках культурной программы представители художественной самодеятельности совхоза «Плотниковский» — не участвуют уже несколько

лет? Недавняя встреча с заведующей СДК Татьяной Загребельной многое прояснила:

— В клуб селяне ходить не хотят. Говорят: далеко. Вот почему многие пункты моего годового плана культурно-просветительной работы по месту жительства не выполнены. Что могу, то делаю. Наиболее удачно прошел слет солдатских матерей в феврале, а в марте — проводы зимы. К участию в самодеятельности привлечь желающих трудно: людей никак не можем собрать. Небольшой костяк энтузиастов есть, но не настолько мы готовы, чтобы выступать на смотрах.

Сейчас репетируем концертную программу к майским праздникам. Но каждый раз на репетиции собираемся в новом составе. И не в клубе, а в парткабинете совхозной конторы. Радости от такой работы у меня нет.

И тем не менее, Татьяна не планирует менять свое место работы, должность. Не имея никакого специального образования, она пробовала себя на разных должностях. И вот теперь сделала вывод: надо уметь работать с людьми. А чтобы уметь, надо учиться. Сама и говорит: «Как работать не умея?». Обстоятельства могут помешать Татьяне и в этом году поступить в культпросветучилище. Но доступно пройти курс школы культпросветработника и не выезжая из района. Рядом, в Барачатском Доме культуры, работает опытный директор, специалист с высшим образованием. Районный отдел культуры мог бы организовать Татьяне стажировку у Т. Е. Помазкиной.

Возможность есть. А же- лание? Обнадеживает позиция партийного комитета совхоза в отношении культпросветработы на селе: помогает, поддерживает, тре- бует.

П. ТАРАСОВ,  
участник хора,  
п. Зеленогорский.

## С СЕССИИ РАЙОННОГО СОВЕТА

## БЛАГОСОСТОЯНИЕ НАРОДА—ДЕЛО САМОГО НАРОДА

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

ся за счет районного бюджета. Но не в этом главное, а в том, что была в определенной мере снята социальная напряженность. К тому же мы убедились, что улучшение снабжения населения в наших руках.

Но хотя в развитии сельскохозяйственного производства произошел позитивный сдвиг, этот процесс не носит стабильного характера. Нам кажется, что за последние два года снизился уровень творческой работы в сельскохозяйственном производстве, проявилась тенденция к законочности мысли. Считали бы целесообразным поручить вновь создаваемому органу управления агропромышленным комплексом района разработать целевую программу научно-технического прогресса по сельскому хозяйству, определить приоритетные направления.

**ПЛАН** по производству промышленной продукции в 1988 году в целом выполнен. По-прежнему в центре внимания райисполкома в отчетном году были вопросы капитального строительства, хотя на этом направлении надеяться на успехах не приходится. Ни одна из подрядных строительных организаций с планами прошлого года не справилась. Невыполнение плана строительства в непроизводственной сфере допущено в основном на объектах соцкультбыта. Многочисленные обещания, данные нам людям Арсеньевского, Шевелевского сельских Советов, остались невыполнеными. Мы оказались в глазах людей несостоятельными руководителями. В текущем году строящиеся школы, а их у нас четыре, взяты на контроль. Мы ежемесячно рассматриваем ход их строительства. Следует отметить, что в текущей пятилке, в том числе и в 1988 году, мы снизили объемы жилищного строительства из-за отсутствия источника финансирования и снижения поставок строительных материалов. Но при всем этом кое-кто по-прежнему не хочет строить жилье, имея источники финансирования. С другой стороны, необходимо поворачивать общественное мнение, психологию людей на строительство жилья силами и средствами самого населения. На индивидуальное строительство исполнкам Советов выделяются лесосеки, за последние два года они значительно увеличились. Инертные материалы имеются, необходимо помочь желающим строить свой дом цементом, кровлей, некоторыми другими материалами. Ненормальное явление, когда в селах практически не ведется индивидуальное строительство.

Несколько слов о дорожном строительстве. Закончен ремонт дороги Крапивино—Панфилово. Здесь хорошо поработали наши гидростроители. Выполнены планы ДРСУ. Проведены работы по благоустройству центральных усадеб совхозов. Активно этой работой занимаются совхозы «Унггинский», «Мельковский», «Плотниковский».

С планом по платным ус-

лугам не справились совхоз «Арсеновский», молочный завод, райпотребсбыт, рабочим ДОСААФ. У некоторых руководителей платные услуги находятся на последнем плане и без постоянного контроля. А ведь это одна из важнейших наших задач, социальный заказ населения.

В одном ряду с бытовым обслуживанием по социальной значимости находится торговое обслуживание населения. Если характеризовать суммарно, то по району выполнен план по товарообороту основными торговыми системами. На семь процентов продаю товаров на одного жителя больше. Каждый житель района смог купить товаров на сумму 1232 рубля. Перестройка в торговле происходит, но медленно. Много нареканий на отсутствие товаров достаточного ассортимента в магазинах сел, особенно в малых. Со стороны кооператоров и правления района не проводится политика равнозначного обслуживания всего населения района. Все это отдано на усмотрение в лучшем случае директорам торговых предприятий, в худшем — на предпримчивость и деловые качества продавца. Он определяет судьбу деревни или села в торговле. Он — верховель социальной справедливости. Вот поэтому в с. Плотниковка Зеленовского сельсовета есть широкий ассортимент товаров, а в с. Михайловка Базиновского сельсовета — шаром покати. И это рядом с траосой, труднодоступным село называется. Такое же можно наблюдать по селам Каменского, Арсеньевского сельских Советов.

Нередки случаи перебоев в снабжении хлебом. И никто об этом не знает, никто никому не докладывает, как это имело место по д. Ново-Барачаты, когда в течение пяти дней люди оставались без хлеба. Ни тг. А. И. Сергеев, ни Н. Н. Крыгин и его помощники современных мер не принятия. Расписались в своей немощи. Постоянно лихорадят совхоз «Скарлюпинский» из-за плохой горловки, и при этом уже не первый год.

В текущем году определили задачи на полное самообеспечение района хлебом. Намечено улучшить его качество, расширить ассортимент, но в то же время дело стопорится. Целенаправленной работы со стороны правления района нет.

Серьезной критике подвергается работа общественного питания. В столовой районо-санитарии, допускаются большие недовложения в блюда, плохое их качество. Да и откуда быть хорошим мясным щам, если туда мясо попадает?

Много нареканий на заготовительную службу. Нередко заключение договора не подкрепляется ресурсами встречной торговли. В прошлом году длительное время не принимали мясо у населения из-за того, что в целом система облпотребсоюза оказалась к этому не подготовленной из-за отсутствия складских помещений. По заготовительной деятельности много нелепостей в

отчетности.

Аналогичные недостатки имеют место в ОРСе гидроузла. Казалось бы, план общего товарооборота выполнен, но ведь как планировать. Работники ОРСа и его директор А. Г. Король не стали производить обмен товарами с потребительской кооперацией. Не выезжают в села района, чем мы раньше занимались и при этом с выгодой и для строителей, и для тружеников села. По-видимому, жители села заслуживают большего внимания со стороны работников ОРСа, ибо его фонды на молочную продукцию за счет сверхплановой увеличены на 342 тонны, что составило 60 процентов основных фондов, а в товарообороте около 130 тыс. рублей. При этом в порядке выплаты дотаций на эту продукцию из районного бюджета выплачено 66,7 тыс. рублей. Такое положение можно объяснить приближенной требовательностью, прежде всего, к аппарату.

Сегодня, высказывая критические замечания, мы должны предъявлять самые серьезные требования к руководителям торговых предприятий и потребовать наведения порядка и выполнения намеченных мероприятий и программ. В полной мере это относится и к совхозам, которые также осуществляют торговую деятельность и общественное питание. Это, в свою очередь, одна из первостепенных задач исполнкомов районного, сельских и поселковых Советов.

**УРОВЕНЬ** жизни населения находится в прямой зависимости не только от сферы услуг, но и от выпуска товаров народного потребления. Однако выпуск и прирост этих товаров происходит в основном за счет продуктов питания и сферы бытового обслуживания, но не за счет производственной деятельности предприятий и строительных организаций. Вообще постановка вопроса должна быть такой: все предприятия и организации района должны вкладывать свою долю в решение этой государственной задачи.

Все сказанное выше оказывает решающее влияние на финансово-денежное обращение, на оббалансированность доходов и расходов населения, ведет к инфляции, к дефициту бюджета. Сегодня неудовлетворенный спрос на товары и услуги, по данным районного отделения Сбербанка, составляет 24,4 млн. руб. И это без учета денег, находящихся на руках населения. К примеру, по Крапивинскому поселковому Совету — 6,6 млн. рублей (1224 рубля на человека). Салтымаковскому сельсовету — 1 млн. 600 тыс. рублей (2 тыс. на человека). Мельковскому — 1 млн. 750 тыс. рублей (2800 руб. на человека). Эта проблема носит не частный характер. Всем депутатам, руководителям надо менять психологию, чувствовать полную государственную ответственности за выполнение намеченных программ, по бытовому, торговому обслуживанию. Жить более экономно, исключить все непроизводи-

тельные затраты. Ведь мы с вами утвердили бюджет района с дефицитом в 423 тыс. рублей. Исполнокому сейчас приходится серьезно думать, где найти эти суммы, чтобы профинансировать народное образование, культуру, здравоохранение. Надо людям объяснять, довести до сознания, что строительство жилья, школ, больниц, благоустройство сел и поселков будет возможным, если мы будем лучше работать.

**Б** ОТЧЕТНОМ периоде здравоохранение района перешло на экономический эксперимент. Однако население не почувствовало изменений в работе здравоохранения, а только заметило смену вывески, что создано территориальное объединение. В районе за 1988 год снижены результаты периодических медицинских осмотров. Возросла смертность детей. В хирургическом отделении идет снижение количества сложных операций и возросло до 32 процентов количество амбулаторных. Вспыхивает вопрос: или из-за больных не доверяют производение сложных операций нашим хирургам, или врачи сознательно от них уходят?

Здесь и экономическая сторона вопроса. Люди обращаются в областные больницы, и мы за это платим немалые средства. В 1988 году планировали принять услугу областных больниц на сумму 120 тыс. рублей, а перечислили 160 тыс. В текущем году планируем 105 тыс., а за первый квартал уже перечислили 130. Удивляет тот факт, что эти суммы нашими работниками здравоохранения не контролируются.

Состояние дел в здравоохранении района рассмотрено на заседании исполнкома с участием работников областного отдела здравоохранения. Разговор пошел о состоятельный, конструктивный, откровенный.

**К** АК и в предыдущий отчетный период, предметом особой заботы и тревоги одновременно было и остается народное образование. Происходят положительные сдвиги, наметилось оживление, поиск и опробование новых форм и методов в учебно-воспитательном процессе, в трудовом обучении подрастающего поколения. Однако слишком запущена болезнь, чтобы рассчитывать на успех этого дела, на решение этой многоглавой задачи силами или в основном силами работников народного образования.

Мы должны говорить о совместных, координированных действиях. Мы же в трудовых коллективах, в советах, на сходах граждан не даем принципиальной оценки родителям, не занимающимся воспитанием детей. Только общими силами возможен прорыв на этом участке работы. Вторая проблема — научить ребят по-настоящему работать. Сейчас наметилось улучшение в организации этого дела.

В плане воспитания и создания здорового образа жизни существенное место принадлежит учреждениям культуры, физкультуры и спорта. Что касается базы клубных учреждений, то нам необходимо в двадцати годах в обязательном порядке построить кинозалы в селах Арсеньево, Ключи, Михайловка, Плотниково, Ленинка, Скарлюпино, Максимово, Долгополово, построить дома культуры в п. Зеленогорском и в Шевелях. Есть у нас примеры хороших работы клубов, есть добрые самодеятельные коллективы, но культурная жизнь оживленно идет там, где есть организаторы.

Воспитание подрастающего поколения борьба за здоровый образ жизни, умение молодого человека трудиться предопределяют здоровые, крепкие семьи. Высоким остается процент разводов супругов в нашем районе. Остаются дети без родителей, захлестывают безнравственность, злоупотребление алкоголем, преступления. Круг замыкается, деградация продолжается. Это одна из причин того, что в районе усложнилась оперативная остановка. Все это требует от исполнкома района, его отделов, служб большей координационной работы, а не эпизодических мероприятий.

В ряду важных социальных, а в большей степени нравственных проблем стоит проблема мылосердия. Общество зачаровано в своем отношении к инвалидам детства, к ветеранам войны и труда. Мы сейчас получаем много писем с просьбой помочь, в наш долг и обязанность сделать это.

**ЕЩЕ ОДИНУ** проблему хотели бы выделить особо. Ее можно отнести к экономической, социальной и нравственной. Район за последние пять лет почувствовал пресс окружавших городов и районов. Растиают наши ресурсы. Нам не удалось отстоять, чтобы Амло-Атыновское лесничество подчинили Крапивинскому лесхозу. Надо к этому подключить общественность и средства массовой информации. Не видим в деле охраны лесных запасов активной позиции лесхоза (т. Жильев, Каширин).

Вносим предложение межхозяйственный лесхоз упразднить и леса передать совхозам. На базе межхозлесхоза создать кооперативное предприятие, работающее по государственным нормам и расценкам.

Мы вносим сегодня на обсуждение депутатов наши предложения по усилению охраны рек и водоемов в границах района от загрязнения, засорения, истощения и рациональному использованию их водных ресурсов.

**Д** ОКЛАДЧИК селеновский на недостатках в организационной работе. Отметил, что слабо проводится учеба кадров, особенно по юридическим вопросам, что не добились эффектного исполнения решений, что недостаточна связь с населением, не изжиты формализм, бюрократизм.

Подводя итог сказанному, докладчик отметил: «Всем необходимо уяснить и довести до сознания людей, что близоподручные народу в руках самого народа».

# В СУББОТУ ВЕЧЕРОМ

Б. ГУРЬЯНОВ.

## ПАМЯТЬ

Давным-давно то было,  
Но я не позабыл:  
Все таяло и плыло —  
Апрель в разгаре был.  
  
Весна скворцов скликала,  
Сквозь зыбкий небосвод

Нам солнышко сияло  
В разливе весенних вод.  
Гуляли мы однажды,  
Я шел по мостовой,  
Отчаянный и важный  
И очень деловой.

И вдруг,  
Что было прыти,  
Помчался по ручью.  
И закричал:  
— Смотрите,  
Я солнце разобью!

Козленком прыгнул  
в лужу —  
Светила лик дробя...  
Ребенком был.  
К тому же  
Любил,  
Любил тебя!

Рис. Н. Астраханцева.

НОВЕЛЛА

## ИННА

Жила-была девушка. Она делать людям только добре, и не было от нее спасения. Странно устроен ведь знаете, принцессы такие привередливые, они невозможно обидеть, просто мар, есть в нем одно со-невозможно. Ее взгляд был кровище, которое мы называем глубокий и открытый. Если чиним ценить лишь тогда, когда его теряем, — это царство, принца и еще многое. Она же ничего такого да они излучают тепло, здоровье. Есть оно — и мы не хотела, считала себя когда в них грусть, то что его не замечаем, нет его — некрасивой и не думала, ловек, который заглянул в них и мы готовы отдать все что она похожа на принцессу, становился ее пленником. Она не знала, что у нее такое удивительное богатство, которым властву. Но когда кто-нибудь видел, как эта девушка смеется, то не мог не смеяться вместе с ней, а если было грустно, то и другим становилось грустно. Имя у нее тоже было совсем не царское, звали ее Инна.

Может, и лучше, что она Померя румянец на ее щеках, а глаза были такие боялась бы людям заглянуть в глаза, чтобы не причинить им лишней боли. Родители У нее было много пленников, о которых она даже свадьбу, был счастлив юноши не подозревала. Она ни на ком долго не остановила, а счастливые люди, он был свою взгляд, не встретил еще человека, которому каждый день хотела матеря не обмануть, она бы смотреть в глаза. Последнее почтывало: несмотря на то что парню в глаза, счастье пришло в их дом. увидит: «Нет, не он» и Цветок в природе не идет дальше. Ищет того, долго живет, и чем тоные лепестки его, чем ярче его единственный.

Но однажды посмотрела она в глаза парню самому обыкновенному, а уйти не смогла. Она еще не знала, почему, но хотела на следующий день видеть его. Это иной, осыпаясь, шелестел по веткам, тонкие хрусталики ломались и падали. Заодно этот был такой тихий, что его мог сразу ее услышали. И тогда мама сказала: «Мы на-зогем ее Инной, пусть она будет такой же чистой и белой, как иной». Так мне рассказывала мама.

Инна, которой дали имя снежное, родилась вместе с солнцем, и у нее уже было столько тепла и света, что его хватило бы на несколько человеческих жизней. Все было у нее: мир, которому она не переставала удивляться, и ее родители ее. Может, Историю эту рассказал мое одна старая женщина, которая пришла правды в ней мало, всяко нежданно, не было лишь говорят люди, а я верю.

А. СЕРЕГИН.



## СОВЕТЫ САДОВОДУ

### КИСТЬ — РУКАВИЦЫ

Как быстро покрасить трубы, шесты, столбы? Вопрос звучит далеко не праздно: наносить краску обычной кистью, особенно, если трубу или столб приходится поворачивать, очень утомительно. Возьмите брезентовые рукавицы, пришейте к их ладоням и большим пальцам меховые заплаты — вот вам и кисть. Теперь обмакните меховые рукавицы в ведерко с краской и красьте прямо руками — удобно, быстро, и руки не устают.

### СЕТЬ НА КЛУМБЕ

Чтобы не тратить время на подвязку хризантем, плюмерии и гладиолусов, над ними растягивают сеть из тонкой проволоки. Таким образом экономят время не в ущерб красоте: цветы пронизывают сетку и, распускаясь, скрывают ее. делают неприметной для глаза. По углам гряды вбиваются стойки, соединяют их пластилином, поверх которых натягивают шпагат, веревку или любую проволоку двумя пересекающимися рядами: сеть готова. Ее можно приподнимать над почвой помеха того, как подрастают цветы. Для этого слегка вытягивают опоры из земли и приминают землю вокруг них.

### ВМЕСТО ПРИМУСА — КИРПИЧ

Булькает, пенится в колодке вкусное варево, а под ним роющим пламенем горят... красный кирпич. Таким образом? Оказывается, очень просто. Кирпич просушивают и на несколько часов помещают в керосин, пока его поры не пропитаются горючим. Теперь поднесите к нему спичку, и костер готов. Можно приготовить пищу, просушить одежду — он будет гореть долго. Достоинства такого источника огня хорошо известны в начальный период освоения только что полученного садового участка или, скажем, если надо разложить костер, а он никак не разгорается. Когда нужно потушить пламя, его покрывают плотной тряпкой. Готовый к употреблению воспламеняющий

ся кирпич держат в kleenex. Необычная плита безопаснее примуса и не столь капризна.

### ПЛЕНКА ЛЕЧИТ СТВОЛ

Поврежденную кору можно залечить, обвязав ствол полизиленовой пленкой. По мнению садоводов, применяющих полизиленовые бинты, главное их достоинство в том, что они хорошо пропускают солнечный свет и тепло и тем самым создают благоприятные условия для заживления ран. С помощью пленки иной раз удавалось спасти даже изувеченные зимой зайцами и мышами и, казалось бы, обреченные на гибель деревца.

### РАСТЕТ В ТРУБКЕ

Чтобы заставить смородину или кыжунник расти в штамбовой форме, словно маленьков деревце, есть несложный способ. При посадке однолетнего растения на него надевают трубку из полизиленена или другого, не пропускающего свет материала. Ее нижний конец закапывают на 10 см, а верхний приподнимается над почвой на желаемую высоту штамба. Такое растение можно сажать гораздо ближе друг к другу, чем обычные кусты.

Зам. редактора  
Н. Т. ТРУШИН.

Коллектив совхоза «Баниновский», совет ветеранов выражают глубокое соболезнование работнице отделения связи В. Сафоновой по поводу смерти ее матери, участницы Великой Отечественной войны САФОНОВОЙ Марии Георгиевны.

Крапивинскому отделению ОРСа треста «Сибэлектросетьстрой» срочно требуются продавцы в овощной магазин.

## К обеденному столу

### УТКА В ЯБЛОЧНОМ СОКЕ

1 утка, соль, молотый перец, 2 луковицы, 0,5 л кислого яблочного сока, ложка жира.

Хорошо промытую утку разделать на порции, натереть смесью соли, перца и мелко нарезанного лука. Подготовленные куски положить в эмалированную посуду, залить яблочным соком и оставить на 1 час. В этой же посуде тушить утку. Когда мясо станет мягким, вынуть его из жидкости, дать обсохнуть, смазать жиром и в духовке на противне зажарить до образования светло-коричневой корочки. В жидкость, где утка тушилась, добавить разведенную водой или бульоном муку, промешать, посолить по вкусу. Подавать блюдо с отваренным картофелем и золотом.

### КИСЕЛЬ ОРЕХОВЫЙ

3 ст. ложки орехов, 1 литр молока, 3 ст. ложки сахара и 3 ст. ложки крахмала.

Орехи прокалить, обрушить коричневую оболочку, размолоть или порубить, затем варить с молоком и сахаром, загустить разведенным в холодном молоке крахмалом. Остывший кисель подать с ягодным соусом или соком.

### ВЗБИТАЯ ЯБЛОЧНОЙ СОУС

0,5 л яблочного сока, 3 яйца, лимонная кислота, 2 чайные ложки картофельной муки.

Яйца взбить с сахаром, добавить крахмал, подогретый яблочный сок. Поставить на водяную баню и взбивать содержимое до загустения, затем подкипить лимонной кислотой или соком лимона.

— Что случилось? Почему ты такой грустный?  
— Скверная история...

— А в чем дело?  
— Я должен был встретить на вокзале жену, ее в поезде не оказалось. Боюсь, что она дома уже со вчерашнего дня.

## Юмор

**и телефоны:** 652440, п. Крапивинский, ул. Советская, 6. Телефоны: редактора 1-09, зам. редактора, заведующего отделом партийной жизни 1-03, отдела народного хозяйства и экономики 1-11, ответственного секретаря 1-02, отдела социальных проблем и нравственного воспитания 3-71, радиоорганизатора 1-02, старшего сотрудника 1-16, бухгалтера 1-02 (2 зв.), фотокорреспондента 3-00, типографии 0-70.

Крапивинская типография Кемеровского полиграфкомбината управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу. Объем газеты 1 п. л.

Тираж 7531. Заказ 1467.

## НАШ АДРЕС